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Nőnevelés és háztartás.
A teljes uöi emancipációnak, a mint 

az szélsőségeiben mai nap Augulországban 
és az amerikai szabad államokban mutat­
kozik, a tudományos és szellemi képzés a 
fő jelszava. Én, ki e hanyatló századnak 
régi szülöttje vagyok és kinek egy dds 
tapasztalás bányája áll rendelkezésére, nem 
lehetek barátja ennek a szörnyszülöttnek, 
mely a gyenge nemet nőiességétől meg­
fosztja és természetellenes álláspontot je­
gyez ki részére hanem azt mondom : egé­
szítsük ki a mai modern nőnevelés egy­
oldalú programmját a háztartási teendőkre 
való neveléssel, mivel a nő is csak akkor 
felel meg feladatának, ha élelmes háziasz- 
szony és finom szalonhölgy is tud lenni.

Gyermek koromban a nő egyedül azon 
szellemben volt anyjától nevelve, melyet a 
nagy német ideálista Schiller eszményében 
oly szépen és bájosan lefest — mint a sür­
gő, forgolódó házi nő, ki az éiet munkái­
val és viharaival megküzdő férj számára 
édes nyug bel ylyé varázsolja otthonát, ki a 
tűzhely körüli anyagi kényelem s jólétről 
gondoskodik. Legvagyonosabb családoknál 
is a kérő a házi kisasszonyt sokszor a 
konyhában főző kanállal kezében találta, 
és a háziasság ajánló levélül szolgált neki; 
ezen egészséges életmód aztán pirosra festé 
az arezot és nem volt szépítő szerekre 
szükség, melyek sok esetben kórt takar­
nak el.

Nem úgy most, a szásad végén, midőn 
leányainkat túlságosan megóvjuk a konyha 
tüzétól, nehogy az arcznak érdekes szilié­
ből veszítsen, hogy a bársony kacsok ér­
dessé ne válljanak, — és örökké fűzőben 
jártatjuk, hogy a felső test és a mellkas 
szabad természetes fejlődést ne nyerjen. 
Zene- és nyelvismeret-tudomány- és művé­
szetben egyoldalú képzés azt eredményezik, 
hogy még kevésbé vagyonosabb házakban 
is — a háztartás mestersége ami babák­
ként feleziezomázott és anyjuk büszkeségét 
képező kisasszonyainknál, — teljesen isme­
retlen és ha saját háztartásuk lesz, vergő­
désük a legszánandóbb valami. Köztudo­
mású női cselédségünk megbízhatatlansága 
és ügyefogyottsága, rosszhiszeműsége és 
könnyelműsége és ehhez véve még a házi 
asszony tehetetlenségét és érzékenységét a 
házi teendők iránt — elképzelhető, hogy 
uz ilyen házban minő lehet a kényelem, a 
rend ég a kedélyesség. Éppen a háziasz- 
szony élhetetlensége tesz ezután tönkre 
számos vagyonos családot is az úgyneve­
zett gentryböl, minél az ezrek észrevétlenül 
kallódnak el, a tárcza üres szokott lenni 
és még kényelem sincsen a háznál.

Vegyük most ennek ellentétét, hol gon­

dos és iskolázott gazdasszony viszi a házi 
teendőket, minő egyszerű beosztás és rend 
mutatkozik házában : még a kissebb jöve­
delem mellett is tisztességes a ruha, a 
külső megjelenés mindenben, úgy hogy 
sokkal nagyobb vagyont rejtenek ott, hol 
nincs más mint rendezett háztartás és jó 
beosztás.

A családbeli viharok egyetlenségek és 
válásoknak is sok esetben igen mindennapi 
prozaikus oka vau, nem kell oda házi ba­
rát sem kuzmás étel, az élvezetien ital, a 
felforgatott házirend — nem csuda, ha a 
térj ily kényelmetlen otthont azután kerül, 
és másutt keres és talál is magának, a 
veszteségért kárpótlást. Kedélyes háziasság ! 
ezen két szónak fontos hordereje van a 
házasság, és a család boldogulásánál; hol 
ez nincsen kisiet, annak köréből a férj, 
még ha neje bájaival a Mohamed paradi­
csomát is díszítené.

Némethonban átérezték már a mai nő­
nevelés fonnák egyoldalúságát, mindenütt 
háztartási folyamokat szerveznek és a rég­
óta oly méltatlanul perhoreskált főző kana­
lat kezébe adják a gazdag leánynak is: 
ilyen gyakorlati kurzust rendezett be az 
országos gazdasszonyok egylete. Nálunk a 
vidéken nem marad más hátra, minthogy 
az anya, ezen természetes nevelője leányá­
nak, azt a háztartás összes művészetében 
oktassa, még ezzel is sokkal nagyobb kin­
cset biztosítva részére hozományul, mintha 
ezreket és nagy vagyont ád az élet útjára.

Felhívás délmagyarország nagyérdemű 
hazafias közönségéhez.

Versecz városában 11)02. évi augusztus hó 15 tői szep­
tember hó 15-ig

helyi és járási, ipar es mezögazdasagi kiállítás lesz.
Hazafias üdvözlettel hívjuk fel Délma- 

gyarorszag lelkes közönségének figyelmét, ér­
deklődését es jóindulatát a kiállítás iránt.

E kiállításon gyűjtöttük össze mindazt, a 
mit Versecz vátosanak es a verseczi járásnak 
buzgó .iparosai, gazdai és kereskedői faradha­
tatlan szorgalommal és egy szebb jövőben ve­
tett hittel es reménységgel produkálták.

A hazai ipar es hazai gazdasági termékek 
érvényesülésének nemes harcza ez, a melyben 
vételkcdve vesznek reszt délvidékünk iparosai, 
gazdai és összes polgárai valamennyien a köz­
jóiét és a polgárság jobb boldogulása érdeké­
ben, a hazaszeretet nevében.

A midőn az egész Délmagyarország ha­
zafias közönségét kiállításunk partolasara, an­
nak tömeges latogatásara kérjük fel, tesszük 
ezt abban a biztos reményben, hogy kérelmünk 
élénk visszhangra fog találni.

Meg vagyunk győződve arról, hogy közön­
ségünk mérlegelni fogja a kiállítás nagy fon­
tosságát és gazdasági érdekéit, a melyek egy­
aránt kihalnak az egész délvidékre, mert jelen­
tik a hazai ipar fellendítését és a magyar 
gazdasági érdekek érvényesülését I

Pártoljuk és látogassuk tehát minél nagyobb

számban a verseczi ipar- és mezőgazdasági ki­
állítást !

Sok hasznos látni és tudni valóval gya­
rapszik ismeretünk és az érdeklődéssel hatal­
masan lendítünk a délvidék gazdasági hely­
zetén.

Ugyancsak hazafias bizalommal fordulunk 
Délmagyarország egész jegyzői és tanítói kará­
hoz, egyesületekhez és testületekhez, hogy cso­
portos kirándulásokat szervezve, hassanak oda, 
hogy a nagyközönség és a nép tömegesen lá­
togassak meg a kiállítást, a melyen igy tanul­
ságokat szerezve a maga érdekeit előmozdít­
hatja.

Megavagyunk győződve arról hogy a ki­
állítás nagy jelentősegű czéljait átértve, kérel­
münk nem maarad kiáltó szózat.

Ismételten kérjük tehát Délmagyarország 
lelkes, hazafias közönségének jóindulatát, ro- 
kenszenvét és meleg érdeklődését a Versecz 
városi és Versecz járási ipar és mezőgazdasági 
kiállítás iránt melynek sikerét csak a tisztelt 
közönség tömeges latogatasa biztosíthatja.

A kiállítás augusztus 15-én Láng Lajos 
m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur ö Nagy- 
méltosága nyitja meg.

Augusztus dl. dd. és 23-an a Dél magyar - 
szagi tanítóegyesület közgyűlést tart.

Szeptember 7-én és b-an borászati és bor­
kereskedelmi kongresszus lesz.

Augusztus 3lén a temesvári kereskedelmi 
és iparkamara területére kiterjedő ipartestületi 
kongresszus tartatik.

Augusztus 24-én a lemesmegyei Gazda­
sági Egylet io, szarvasmarha és sertésdijazást 
rendez.

Lel tehát a kiállításra !
Pártoljuk a hazai ipart!
Lendítsük lel a hazai gazdasági érdekeket !

A kiállítás végrehajtó bizottsága.

Felhívás
Versecz varos nagyérdemű közönségéhez!

Néhány hét múlva nevezetes és Versecz 
városának, mint egész vidékének gazdasági éle­
tere nagy jelentőséggel bíró esemény küszöbére 
érünk.

Augusztus 15-én megnyílik a Versecz vá­
rosi és versecz járási ipar- és mezögazdasagi 
kiállítás, melyre őszinte és igaz lelkesedéssel 
készül Versecz varosának egész polgársága. E 
kiállításnak nagy horderejét érezzük mindany- 
nyian. Reánk es gazdasági helyzetünkre talán 
korszakos fordulatot jelent ez a kiállítás a 
melyre vallvetett buzgalommal és lankadatlan 
csuggedest nem ismerő kitartással készülnek 
varosunk és vidékünk iparosai, gazdái és ke­
reskedői. Erős a reményünk és bizalmunk, hogy 
e kiállításnak méltó síkére lesz. Meg vagyunk 
győződve arról, hogy iparkodásunk gyümöl­
csözővé lesz és a kiállítás iránti érdeklődés fel­
keltése széles mederben sikerült nekünk és eb­
béli felhívásunk leikés visszhangra fog találni

Versecz városát a kiállítás alkalmából 
számos idegen keresi fel az egész délvidékről és 
e reánk ép oly megtisztelő, mint kívánatos 
idegenforgalom emelése czeljabol fordulunk ez­
úttal Versecz varos hazafias közönségéhez.

1 (szelettel kérjük fel a kiállítás ügye iránt 
melegen érdeklődő közönséget, hogy a kiállítás 
ideje alatt \ erseezre érkező vendégek szamara 
lakásuk egy részét méltányos díj mellett áten­
gedni szíveskedjenek.

Meg vagyunk győződve arról, hogy lelkes



közönségünk méltányolni fogja eme kérelmün­
ket és sietni fog előmozdítani ez utón is a ki­
állítás nagyfontosságu ügyét.

Felkérjük mindazokat, kik a kiállítás ide­
jére hajlandók lakást vagy szobát rendelkezés­
re bocsájtani, szíveskedjenek a kiállítás végre­
hajtó bizottságának irodájábsn jelentkezni.

A kiállítás végrehajtó bizottsága.

Felhívás
a délesgyírországi tanítók és tanugybarátokhoz 1

Városunkat érte ama kellemes kitüntetés, 
hogy Délmagyarország derék tanítóságát a f. é. 
augusztus hó 21. 22. és 23-án falai között üd­
vözölhesse. Városunk polgársága örömmel ra­
gadja meg az alkalmat arra, hogy a tanítóság 
iránt táplált rokonszenvének, nagyrabecsülésé­
nek a tan- és népnevelés-ügy iránt való érdek­
lődésének őszintén kifejezést adhasson. A „Dél- 
naag'yírországi Tanitóegylet“ XXXVI. közgyű­
lésének helyibizottsága, városunk polgárságának 
támogatása mellett ezért faradhatatlanul azon 
működik, hogy a haza önfcládozó munkásainak 
a Délvidék néptanítóinak a Verseczen töltendő 
órákat kellemes emlékűvé tegye.

Ezennel a legszivélyesebben meghívjuk a 
magunk részéről is Délmagyarország tanítósá­
gát, az egylet barátait, pártolóit a „Délmagyar­
országi Tanitóegylet“-nek f. é. augusztus hó 
21. 22. és 23-án Verseczen tartandó XXXVI. 
közgyűlésére.

A résztvevők személyenként 2 koronát, a 
diszebédért 3 koronát fizetnek. A herkules-für- 
döi kiránduláson résztvevők ezen kívül még 1 
korona résztvevési dijat kötelesek fizetni.

Jelentkezések legkésőbb f. é. augusztus hó 
10-éig Böiger Karoly igazgató-tanítóhoz, mint 
a helyi bizottság alelnökéhez Verseczre inté- 
zendők.

Minthogy a gyűlés a városunkban rende­
zendő kiállítás idejével összeesik, a város for­
galma tehát a rendesnél nagyobb lesz : „figyel­
meztetjük a résztvevőket, hogy csak azon ven­
dégek részére biztosíthatunk lakást, kik a 
meghatározott időre, — tehát augusztus 10-éig 
— a helyibizottsagnál jelentkeztek.“

Hogy a megfelelő utazási jegyeket ideje­
korán mcgkülhessük, kérjük a t. résztvevőket, 
szíveskedjenek az ide- és visszautazás módját a 
jelentkezés alkalmával tudomásunkra hozni.

Az ünnepély programmja a következő :
Augusztus 21.-én A Nagybecskerekröl d. 

e. 8 órakor, valamint a délután 4V, órakor, 
Temesvár felöl 51/» órakor a T,-Kubin, Pan- 
csova, Báziás és Lugos felöl érkező vendégek 
ünnepélyes fogadtatása és elszállásolása. Eset­
leges zavargások elkerülése czéljából felkérjük a 
t. résztvevőket, hogy a podgyaszra — melynek 
felvételére az állomáson megfelelő számú kocsi 
fog rendelkezésre állani — a pontosan kitöltött 
podgy ász-jegyet ragasszák fel.

Délelőtt 8 órakor a konviktusi bizottság 
ülése, 10 órakor választmányi ülés fog megtar­
tatni a belvárosi fiúiskola IV. b. tantermében; 
este 8 órakor ismerkedési estély a díszesen ki­
világított városkertben.

Augusztus 22-én. Reggel 8 órakor ünne­
pélyes istenitisztet; 9 órakor a nagygyűlés ün­
nepélyes megnyitása, üdvözlések, előadások a 
Glückmann-féle szálloda nagytermében.

Délután 1 órakor díszebéd a Milleker-féle 
szállodában; 3 órakor az ovodai szakosztály 
ülése az Urbán-utczai gyermekkertben, valamint 
a gazdasági szakosztály ülése a városháza ta­
nácstermében. 4 órakor a „Versecz városi és 
Vcrsecz járási ipar és mezőgazdasági kiállítás“ 
megtekintése.

Este 8 órakor hangverseny s utánna táncz 
a Glückmann-véle vigadóban. A hangverseny 
tiszta jövedelme a „Délmagyarorszagi Tanitó- 
cgylet konviktusa javára fog fordittatni.

Augusztus 23-án. Reggel 8 órakor rendes 
egyleti közgyűlés a Glückmann-féle szálloda 
nagytermében. Délután 2 órakor az Adler-féle 
szőlőkért, valamint a varos nevezetességeinek 
megtekintése.

Augusztus 24-én. Kirándulás Herkulesfür- 
döre a reggeli 8 óra után Baziás-felé induló 
személyvonattal.

Verseczen, 1902 évi julius hó 14-én.
Welfert Károly

polgirmeiter, a helyibizotteág elnöke.

Jegyiét : A részvételi óa elszálláaoláei jegyek auguez- 
tu» hó 10. után küldetnek izét.

jt

NAPI BIBÉK
Személyi hírek. Krause Ervin p. t. fő­

tiszt i. ho 12-én kezdte meg négy hétre terjedő 
szabadságát.

Kinevezések. A király dr. G y ö r gy József 
verseczi ügyvédet az oraviczabanyai járásbíró­
sághoz albiróvá nevezte ki. — T e 1 b i s z Lá­
zár posta és táv. segédtisztjelóltet a posta és 
táviró vezérigazgatóság a XI. fizétési osztályba 
segédtisztnek nevezte ki. Régen megérdemelt 
kineveztetéséhez őszintén gratulálunk !

Kiállításunk végrehajtó bizottsága a követ­
kező feliratot intézte gróf Apponyi Albert 
v. b. t. tanácsos, képviselőház elnökének : 
Kegyelmes Uram ! A versecz városi és versecz 
járási ipar- és mezőgazdasági kiállítást, a melyre 
vállvetett buzgalommal és iparkodással készül 
Versecz város és vidékének polgársága ez évi 
augusztus 15-én nyitja meg személyesen^ Láng 
Lajos m. kir. kereskedelmi miniszter Úr O Nagy­
méltósága. E kiállítás Versecz városának és vi­
dékének hosszú évek során súlyos csapásoktól 
sújtott lakosságára korszakos esemény, a mely­
nek sikerétől függ pangó iparának és válságos 
gazdasági viszonyainak jobbra fordulása. Szinte 
szorongo szívvel várja egész közönségünk, váj­
jon elérkezett-e végre ideje annak, hogy eddigi 
magunkra hagyattatásunk után felénk forduljon 
a hazai közönség figyelme és érdeklődése, a 
mire e nemzetiségi végvidék góczpontján, a hol 
époly hazafiias lelkesedéssel, mint csuggedhe- 
tetleu kitartással iparkodunk a haza javat elő­
mozdítani, égető szükségünk van.

Versecz városát és annak polgárságát év­
tizedes rokonszenv, becsülés és szeretet fűzi 
Nagyméltósógodhoz. Mindnyájunknak élénk 
emlékezetében van Nagymeltoságodnak varo­
sunkban tett többszöri látogatása és ama poli­
tikai szózatok, a melyek polgárságunkban lel­
kes visszhangra találtak és felejthetetlenek 
maradtak. Abban a meggyőződésben, hogy 
Nagyméltóságod mind a mai napig megőrizte 
varosunk és polgársága iránt érzett nagybecsű 
rokonszenvét es jóindulatát, egész lakosságunk 
szíve óhajának teszünk eleget, midőn mély tisz­
telettel van szerencsénk Nagy méltóságodat ki­
állításunk megnyitó ünnepélyére meghívni és 
felkérni, hogy kiállításunkat meglátogatni ke­
gyeskedjék. Legyen szabad biztosítanunk arról, 
hogy megkülönböztetett tisztelettel és hazafias 
hagyományainkhoz képest a legkészségesebb 
vendégszerettei fogadjuk Nagyméltósagodat, 
mint egyik legkedveltebb vedégunket.

Borászati és borkereskedelmi kongresz- 
szus iránt mindenfelé nagy érdeklődés mutat­
kozik. A kongresszuson tartandó szakelőadások 
sorrendje a következő: 1. Szőlőtelepítés és 
Vesszőültetés. Vesszőnemesités, vesszőnevelés és 
annak legczélszerübb módjai. Előadó: Dr. Kö- 
vessi Ferencz, szül. és bor. felügyelő. 2. A 
szőlőre kártékony rovarok és szőlőbetegségek 
s az ezak ellen való legintenzivebb védekezés. 
Előadó: Jablonovsky József. 3. Viharágyuzás és 
a szőlőknek fagy elleni védekezése, valamint 
elemi károk elleni biztosítása. Előadó: Sávoly 
X. Ferencz, a verseczi meteorologiai állomás 
vezetője. 4. A szőlőtelepek uj osztályozása és a 
szőlők jövedelmének uj megállapítása, tekintet­
tel a modern szőlőkultura nagyobb költségeire. 
Élőadó: Dr. Seemayer Károly, ügyvéd, szőlő- 
birtokos. 5. A borértékesítés akadályai a belföl­
dön és ezek eltüntetésére vezető eszközök. Elő­
adó: Molnár Lipót, a »Magyar Borkereskedelem« 
főszerkesztője. 6. A »Magyarországi Bortermelők 
és Borkereskedők Országos Szövetségének« meg­
alakulása és az alapszabálylervezet megvittatása. 
Előadó: Zwack Ákos, bornagykereskedő, a Gru­
ber L. és fia ezég beltagja. 7. A borértékesítés 
akadályai a külföldön és az export útjainak 
egyengetése. Előadó: Gerő Gyula, a »Magyar 
Borkereskedelem« munkatársa. 8. Bortermelés 
és okszerű borkezelés tekintettel a műbortör- 
vény anomáliáira. A borhamisítás meggátlásá- 
nak módjai. Előadó: Dr. Szilágyi Gyula, mű­
egyetemi magántanár, hites vegyész. 9. A be­
vásárlási és eladási szokványok revíziója. Elő­
adó: Dr. Schreyer Jenő, ügyvéd, a »Magyar 
Kereskedelmi Csarnok« titkára. 10. Indítványok.

Az érettségit tett Ifjak az elmúlt hét szom­
batján tánczmulatságot rendeztek a városligeti 
vendéglőben. Közönségünknek minden évben 
kellemes szórakozást szokott nyújtani iíjaink e 
mulatsága, amely annyival is inkább megérdemli 
a minél tömegesebb látogatást, mivel jótékony 
czélra fordítják ifjaink a mulatság tiszta jöve­

delmét. Mind ez ideig a legmelegebb érdeklődés 
kisérte e mulatságot, de az idén a közönség 
nagy része csodálatra méltó részvétlenséget 
tanúsított ifjaink nemes ezélú mulatsága iránt 
úgy, hogy annak anyagi sikere nem mondható 
a legszerencsésebbnek. Ne keressük a részvét­
lenségnek okait, azoknak kutatása talán nagyon 
messze elvezetne czélunktól, tény az, hogy ifja­
ink nemes törekvései nagyobb pártolást érde­
meltek volna, mivel a mulatság tiszta jövedel­
me hivatva lett volna az újonnan megalakult 
nemes czélok után törő „Iskolatársak szövet­
kezetéinek még csekély alaptőkéjét gyarapítani. 
De menjünk át magára a mulatságra. Csekély 
számú, de városunk szine javát magában fog­
laló közönség jelent meg ifjaink tánczvigalmán, 
mely egyike volt a legsikerültebbeknek. A buz­
gó rendezőség minden tőle telhetőt megtett arra 
nézve, hogy a megjelentek a legkellemesebb 
emlékeket vigyék haza e mulatságról és ez a 
legteljesebb mértékben sikerült is nekik. A ren­
dezőség mellett a legnagyobb elismerés illeti 
meg városunk első cziganybandájának derék 
vezetőjét, Dezsőt is, aki remek tánczdarabjaival 
magyaros zamatu, talp alá való csárdásaival 
a nemtánczoloknak is a legélvezetesebb esték 
egyikét nyújtotta. Városunk ezen jeles tehetsé­
gű zenésze valóban megérdemli, hogy közönsé­
günk a legmelegebb pártfogásban részesitse. A 
minden ízeben sikerült mulatságnak csak a 
hajnali órák vetettek véget és már pitymallani 
kezdett, midőn a közönség hazafelé tartott. 
Bizonyára soká nem fogjak e kellemes estét 
elfelejteni azok, a kik azon részt vettek. Felül­
fizettek : Buócz B. kir. közjegyző 8., Hemberger 
B 4., Zoffmann S. Pavlovits J. 3—3., Akimo- 
vics P. Bauer-Vogel Gy. 2—2, Hatz V. Benda 
J. Dr. Markovics Gy. Springer J. és Zeh V. 
1 — 1 koronát, összesen 27 koronát. Fogadják 
nemesszivü áldozatkészségükért a rendezőség 
őszinte köszönetét.

Szabástanitás. A hazai szabó kisiparosság 
versenyképességét és boldogulását a kereske- 
lemügyi miniszter ur elősegíteni kívánván, 
Csontos Imre, szabászat! szaktanár urat ki 
küldte egyes városokba a végből, hogy szabó­
ipari tantolyamot tartson. Csontos ur, a ki a 
nagymólt. minisztérium megbízásából Párizsban 
és Londonban a szakismereteket teljesen elsajá­
tította, az ország különböző városaiban már 
rendezett ingyenes tanfolyamokat, melyeken 
számos szakiparos nyert kellő kiképzést a mo­
dern szabászatban. Jelenleg csupán 9 szabóipa­
rosunkkal tart naponta lelkiismeretes előadásokat 
d. e. 9—12 és d. u. 3—5 óráig a községi iskola 
rajztermében. A tantolyamot csütörtökön julius 
24-én fogják befejezni, a mikor is az összes 
dolgozatok közszemlére fognak kiállíttatni. A 
tanfolyam d. c. 11—12 és d. u. 4—5 óráig 
megtekinthető. A zárvizsgán, mely julius 24-én 
tartatik meg, képviselve lesz a kereskedelmi 
minisztérium kiküldöttje, a temesvári keresked. 
és iparkamara és az ipari felügyelő. Az érdekelt 
közönség szives látogatását kérik a résztvevők.

Két érdekes tárgy. Egy tökéletes kinema- 
tograph és egy páratlan alkotású távcső, mely 
még Párizsban is nagy feltűnést keltett, fogja 
a kiállítás alkalmávál nagymérvben a közönség 
figyelmét magára vonni. E tárgyakat Konte A. 
nagy pénzösszeg árán szerezte meg.

Tűz. F. hó lÜ-án este 10 órakor eddig 
még ismeietlen okból tűz ütött ki Petrov Sz. 
házában. Ez alkalommal különösen két derék 
tűzoltónk F'elding Nándor és Boigner Jakab 
tüntette ki magát, amennyiben ők három 2 — ü 
éves alvó gyermekeket a biztos halál torkából 
ragadtak ki.

Öngyilkosság a fogdában. Folyó hó 13-án 
vagyis múlt vasárnap délután 5 óra tájban a 
városi rendőrségen megjelent Schmidt András 
molnár segéd és azt a feljelentést tette, hogy 
az ő szeretőjét egy bizonyos Moseszku Szveto- 
zár a Dimitrijevits-féle korcsmában meggyilko­
lással fenyegette. Erre kiküldetett egy városi 
rendőr s miután Moseszku Szvetozár az emlí­
tett korcsmában ittas állapotban találtatott, sza­
bályszerűen a rendőrségre lett kisérve, a hol 
kijózanodásáig egy fogdába lett csukva. Az el­
zárást megelőző testi motozás alkalmával Mo­
seszku Szvetozár köténye elkerülte az ügyeletes 
rendőrnek a figyelmét s igy történt aztán, hogy 
a mikor Moseszkut hétfőn hajnali 4 órakor ki 
akarták bocsátani, őt a fogda rácsozatára köté­
nyével felakasztva találták. A rögtön előhivatott 
városi orvos már csak a halált konstatálhatta, 
mire a hulla a városi kórházba szállíttatott.



Moseszku Szvctozár rudnai származású napszá­
mos ember volt s öngyilkosságáról ltudna köz­
ség elöljárósága táviratilag lett értesítve.

Zivatar. Pénteken délután váratlanul több 
napi rekkenö melegség után 1 óra tájban egy 
negyed órát, majd pedig 3 óra tájban egy tel­
jes órát tartó zápor- és jégeső lepte meg váro­
sunkat. A zivatar különösen a házi- és szölö- 
kertekben okozott nagy károkat. Több utcza 
járhatlan volt, sok pincze megtelt vízzel.

Uj találmány. Vendéglősöknek, különösen 
fontos sörkimérőkészüléket talált fel Stiller Jó­
zsef jégszekrénygyáros (Budapest, Nagydiófa- 
utcza 22.) E szab. sörkimérőkészülék (hűtött 
levegőnyomással) az előbbiekkel szemben fele 
jeget takarít meg, a mi különösen a mostani 
jéghiánynál rendkívül előnyös. E megbízható 
czég egyébb készítményei is, mint fagylalt, 
bormérési berendezései csapjai, fürdökádai stb. 
mind tartósak és a mellett olcsóak. Képes ár­
jegyzéket ingyen és bérmentve küld.

KÜLÖNFÉLÉK.
Báró Fejórváry Géza honvédelmi miniszter 

bizalmas rendeletét intézett valamennyi honvéd 
ezred-parancsnoksághoz, mely szerint a hon­
védségnél — a horvát és szlavón honvédséget 
kivéve — a szolgalati nyelv kizárólag a ma­
gyar. Megtiltandó a legénységnek, hogy szol­
galat közben más nyelvet használjon, mint a 
magyart. Fejérvary br. rendeletét a magyar 
politikai körökben igen rokonszenvesen udvöz- 
lik. Általánosan magasztalják az abban meg 
nyilatkozó igazi hazahságot.

Aranylakodalom. Nagy- és kissemláki 
Osztóié s Péter nagysemlaki nagybirtokos 
és neje szül. cselei és obessenyői Ferenczy 
Vilma múlt szombaton ülték meg aranylako­
dalmukat, mely alkalomból rendkívül lelkes 
ovácziókban részesültek. Az egyház áldását 
Kayser Lajos török-becsei plébános adta az 
agg házaspárra. Az aranylakodalmon részt 
vettek a környék birtokosai közöl : Gróf Bis- 
singen-Nippenburg Ernő cs. és kir. kamarás, 
dr. Gorove László orsz. képviselő, Gubanyi 
Antal, Kayser Albert, dr. Hollóssy Gyula, 
Prepeliczay Ödön és Gabanyi Janos főszolgabi- 
rák stb., továbbá az Ösztoics-csalad rokonsá­
gából a Rotth-család tagja, Osztoics Ivan ver- 
seczi ügyvéd, ki ekkor ünnepelte házasságának 
2á-ik évfordulóját, Baróthy Ferencz lippai járási 
főszolgabíró. Ferenczy Lajos nyug. főszolga­
bíró, stb.

Pancsova királyünnepe. Panesova varosa 
tudvalevőleg július 17-én ünnepelte annak ötve­
nedik évfordulóját, hogy a király a várost meg­
látogatta. Ez alkalomból valamennyi pancsovai 
templomban istentisztelet volt, így a zsina­
gógában is.

A nagybecskereki helyi iparkiállitas előké­
szítési munkálatait maholnap befejezik. Az ed­
digi bejelentésekből Ítélve a kiállítás sikere biz­
tosra vehető. A kiállítás f. évi augusztus hó 
lü-én nyílik meg és tart augusztus hó 2U-ig.

A bíboros életéből. Dr. Schlauch Lü- 
rincz, bíboros püspökben egy igazi főpapot, 
egy nemesszivü embert vesztett cl a magyar 
haza, ki életelveit c szavakkal vallotta nyilvá­
nosan: »Nemzetem iránti mély szeretet, melyet 
semmi sem képes gyengíteni; királyom iránti 
hűség, melyet semmi sem képes megtörni és a 
mi a lelket átszellemül: a mély vallásosság, 
mely tüzes oszlopként állott életemben, jóté­
konyan fénylő estcsillag gyanánt tündöklik an­
nak alkonyán, c háromság az, mely valómat 
átjárja«. 8 a mint mondotta, úgy tett. a mint 
vallotta, úgy élt.

Makaí Emil emlékezete. Augusztus ü-án 
lesz egy éve annak, hogy Makai Emil a kiváló 
kultu <*s jeles újságíró meghalt. Makai családja 
ez év szeptemberben fogja Makón, ahol az el­
hunyt költő nyugszik, a halott tetemei fölött 
a sírkövet fölállítani. Erre az alkalomra két 
könyvkiadó czég Makai összegyűjtött munkáit 
•°gja kiadni.

Tömeges kivándorlások. Német-Szt.-Mi- 
hályról ez óv január elseje óta nem kevesebb 
mint 51 család vándorolt ki Amerikába. A ki­
vándoroltak a község legtekintélyesebb és egy­
szersmind legszorgalmasabb lakói közül valók 
us nem lehetetlen — hacsak erélyes intézkedé­
sek életbeléptetése által a bajon segítve nem 
lesz — hogy az őszszel még számos paraszt 
gazda fog kivándorolni a községből

Uondelyt a perronjegeekről. A m. kir.
államvasutak igazgatósága szigorú rendeletet 
adott ki a perronjegyek dolgában. A perron- 
jegy- kezességének feltűnt ugyanis, hogy mig 
a forgalom évről-óvre növekszik, addig a per­
ronjegyek mindinkább csökkenek, jelentést tett 
az igazgatóságnak, a mely most az ország máv. 
állomásfőnökeihez intézett rendeletben ligyel- 
mezteti az állomásfőnököket, hogy a vasúti per- 
ronjegy eladása körül nagyobb szigorúsággal 
és körültekintéssel járjanak el, annyival is in­
kább, mert a perronjegyekből befolyt összeg a 
vasút jótókonyczólu intézményeinek gyarapítá­
sára szolgál.

A fehéregyházi csata évfordulója. E hó­
nap utolsó napján 31-én lesz évfordulója a ne­
vezetes fehéregyházi csatának, melyben annyi 
jeles magyar vitéz pusztult el idegen fegyverek 
által. A nevezetes évfordulón a segesvári ma­
gyar polgári kör a fehéregyházi emlékoszlopnál 
hazafias ünnepséget rendez, a melyre a kör 
választmánya meghívta a budapesti egyetemi 
kört is.

Kolbász küldemények Németországba való 
bevitele tilos. Utóbbi időben ismételten előfor­
dul!. hogy a Németországba való rendeltetéssel 
teladott kolbászküldemények a német birodalmi 
határvámhivatal részéről visszautasittattak. A 
német határvámhivatal fennjelzett eljárása a 
husvizsgálatról szóló német birodalmi törvényen 
alapul, melynek 12-ik szakasza értelmében hús­
nak légmentesen elzárt szelenczékben, kolbá­
szoknak és aprított húsból való egyéb vegyü- 
lékeknek a német birodalomba való bevétele 
meg van tiltva.

A levelezőlap feltalálója meghalt. Dr. Her­
mann Emánuel miniszteri tanácsos, július lti-an 
63 éves korában meghalt. Kevesen fogják tudni, 
hogy az elhunyt egyik legpraktikusabb és leg­
elterjedtebb találmánynak, a postai levelező 
lapnak feltalálója volt.

Az odvorcei Messiás. Az ország számos 
vidékén még mindig uralkodó babonáról jel­
lemző hirt hallunk Szlavóniából. Odvorce köz­
ségben a paraszt lakosság napok óta csudájára 
jár egy 19 éves fiúnak, aki azt beszélte, hogy 
álmából felébresztette egy angyal és elvezette 
a bvesini templomba, ahol egy érmet kapott 
ezen felirattal : „Jézus utolsó földi vándorlása“. 
A fiú anyja a pozsegai nagy templomban mu­
togatta a fiút, akihez ettől fogva nagy tömeg­
ben zarándokolt a nép. Egyszerre eltűnt a fiú, 
de a nép, mint uj Messiást visszavárja. Ez 
a hir — magában ékes példája a könnyen 
megtéveszthető nép tudatlanságának. Hibásak a 
tanítók, hibásak különösen a papok, a kik a 
gondjukra bízott híveket ily sötétségben enge­
dik tévelyegni.

Csarnok.
Jelen és Mull.

Hó szerelmünk boldogsága 
U ingat engem nyugalomba 
Álmodom . . .

Édes emlék pillanat ja 
Szivemet is felvidítja 
Ébredéi• !

Ajkaidra szomjuhozom 
Csókra vágyom, szép angyalom 
Szerellek . , .

Elfeledtél — most magamban 
Nappal-éjjél hajlékomban 
Siratlak !

Szállás Gyula.

Vetőmagvak. (Mandiner Ödön tudósítása). 
Muharmagon, biborherén és tarlórépamagon kí­
vül a többi magfélékben vajmi csekély volt a 
forgalom. A mi a biborherét illeti, úgy az uj 
idény igen alacsony árak mellett indult meg, 
mivel a termés nem csak Magyarországon, de 
a többi termelő országokban is rendkívül bő 
volt. Tarlórépamag ugyancsak kitűnő hozamot 
eredményezett, minek következtében az árak 
határozottan alacsonyabbak, mint múlt évben. 
Ezen alacsonyabb jegyzések azonban csak idei 
termésű Norinbergi eredetű magra vonatkoznak, 
mely azonban csak e hó végén lesz szállítható.

Uj termésű krajnai tarlórépamag szintén ol­
csóbb, mint az elmúlt évben ős már most kap­
ható. Jegyzések nyersárúért 50 kilónként Bu­
dapesten : Luczerna 08- 75 kor. — Muharmag 
kitűnő csiraképes 12—12 ‘/a kor. — Muharmag 
jó csiraképes J1 kor. — Muharmag, régi 
mag 8—0 kor. — Vörösköles 7—8 kor. —- 
Biborhere 16—18 kor.

Nyilttér-
Férfiak ingyen kapnak

olyan uj talalmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldatos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte imák. Ez a 
legbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos eredménynyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 
nyen kigyógyithatok ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel egy ütt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni : State Medical 
Institute, U903 Elektron Building, p'ort Wayne, 
Ind, Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, — kik szeretett jó anyánk 

halala Lalkalmaval részvétükkel felkerestek és 
fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek — ez utón 
is kifejezzük halas köszonetunket.

Rimaszombat, 1902. Julius 1U.
Perjéssy Lajos, Perjéssy László

m. kir. tőreál iskolai tanár, in. kir. polg. és f. keresk. isk. ig,

Dr. Perjéssy Mihály,
kir. törvényszéki elnök.

-002. szám. — 1902. Versecz th. város számvevőségétől.

Intés.
Mindama háztulajdonosok, a kik az 1902. 

évi julius ho 1-én esedékes volt aszfalt-jardai 
részleteikkel még hátralékban vannak, ezennel 
felhivatnak, hogy tartozásukat 14 nap alatt 
különbeni végrehajtás terhe mellett a városi házi­
pénztárnál rovjak le.

Verseczen, 1902. évi julius ho 16-án.
Ullmann József.

számvevő.

Jó órákat olcsón
küld 3 évi Írásbeli jótállás mel­

lett privát vevőknek

Konrád János
óragyára,

aranyáruk kiviteli háza
BRÜX, 295. az. (Csehország).

Jó nickel reni. óra frt 3.75
Valódi ezüst rein, óra » 5.80
Valódi ezüst kinéz . 1.20
Nickel ébresztő óra » 1.96

Czégem a cs. és kir. birodalmi czi- 
merrel van kitüntetve, számtalan arany, 
ezüst kiállítási érem, valamint ezernyi el­

ismerő levél van birtokomban. 1
W1 nagy képes árjegyzék 1

ingyen es bérmentve. 1

45«.*



1381. — 1902. tkvi. eisám.
Árverési hirdetmény es árverési feltételek.

A verseczi kir. jbiróság mint tkvi. hatóság közhírré teszi, 
hoey a Dr. György József verseczi ügyvéd által képviselt 
titauea Torna kakovai lakos javára, a Mura Jón varadiai 
lakós elleni végrehajtási ügyében 220 kor. toké ennek 18J3 
márczius hó 1 tői járó 8% kamatai, 49 k/JO t edd.g. s ezut- 
tál 16 k. 30 f.-beu megállapított jelenlegi költségek, továbbá 
a csatlakozást nyert Punjuez Ignáez javára 33 kor 27 fill, 
s jár. Heisler Sándor javára 600 kor. oOO k. s jár. a m. 
kir. államkincstár javara 148 kor. 94 fill. s. jár. kielégítésé 
végett az árverést elrendelte. „

A fehértemplomi kir. törvényszék területen fekvő s 
Varadia község Íiu7 sz. tjkben irt A -f- 11363 hrez. ingat­
lan az 1881. LX. t.-cz. 166 §-a értelmében egeszben 67 
koronában és a varadiai 289 sz. tjkvben irt A. I- (6/4— 
676,/a hrsz. 368 ö. i. sz. beltelkes ház s az lb83/a s 
8325/2U/b hrsz. ingatlannak a Mura Jout megillető teleresze 
614 koronában megállapított kikiáltási árban 1UU-. évi július 
hó 26-1 k napján délelőtt 9 órakor a Varadiai községi elol- 
járósági irodában megtartandó nyilvános árverésen követ­
kező feltételek alatt fognak eladás alá kerülni u. in. :

1, Ha a megállapított kikiáltási áron felüli igeretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlanok a kikiáltási 
áron alól is el fognak adatni.

2 Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az m- 
gáti an kikiáltási árának 10°/0 át azaz 6 korona 70 fillért 
és 61 korona 40 fillért készpénzben, vagy az lööl. 
60 t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított s az 
1881. november hó 1-ón 33^3 sz. a kelt K. B.
8 8-ában kijelölt óvadékkópes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1681 60. t.-cz. 170. §-a érteimé- 
ben a bánatpénznek a bíróságnál történt eloleges elhelyezé­
séről kiállított elismervényt átszolgáltatni. w

ó Vevő köteles a vótelárt 3 egyenlő részletben es 
pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számított lu 
nap alatt, a 2-ikat és 3-ikat ugyanazon naptól számítandó 
30 és 45 nap alatt, minden egyes vételári részlet man az 
árverés napjától számítandó 5°/0 kamatokkal együtt szabály- 
szerű letéti kérvény mellett az 1881. évi november o-au 
39425 sz. szabályrendeletben előirt módon a verseczi m. kir- 
adó, mint letéti pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó 
részletbe fog beszámíttatni.

4 Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés napjau 
tűzkár ellen biztosítani.

6. Az árverés jogerőre emelkedése után minden esetre 
azonban csak az árverés napjától számítandó 15 nap eltel­
tével (a mennyiben utóajáulatot az 1881. LX. t.-cz. 187. §-a 
értelmében senki sem ad) vevő az ingatlan birtokába lép 
és vételi bizonyítványt kap. Az ingatlant terhelő s az 
árveres napját követöleg esedékes adókat s hasonló termé­
szetű közterheket vevő leendő köteles fizetni. A megvett 
ingatlan hasznai ós terhei vevőt a sikeres árverés napjától 
fogva illetik meg.

6. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és ka­
matai teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból elren­
deltetni. Az átiratási költségek vevőt terhelik

7. Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikek­
nek eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt telek 
bármelyikének kérelmére, az 1881. LX. t.-cz. 185. §-a értelmében 
vevő veszélyére ós költségére bánatpénzének elvesztése mel­
lett az előbbi becsáron alól is eladatni fog.

8. A vevő azon esetben, ha az ingatlan a korábbi vétel­
árnál olcsóbban adatnék, el a régibb és újabb vételár közti 
különbözeiét megtéríteni tartozik, ellenben őt a vótelári több* 
let nem illetendi.

Verseezen, 1902 évi február hó 21-ón.
Ambrus, kir. aljbiro.

Vásár hirdetmény.
A verseczi „Panteleimon“ nagy vásár f. é. 

augusztus hó 1., 2., 3. és 4 én fog megtartatni.
Marhat felhajtani csak nappal és pedig 

reggeli 5 órától este ü óráig szabad és miután 
julius 31-én heti vásár van, a marha felhajtása 
már julius 31-én megengedtetik.
— Stillm ungus,

rendöralkapitány

2341 szám. — 1902.
Hirdetmény.

Az 1902 évre megállapított tőkekamat- 
adó kivetési lajstrom a temesvári m. kir 
pénzügyigazgatóság 50883 számú korrendele 
tével megküldetvén, az 1883 évi 44. t.-cz- 
16 §-a értelmében folyó évi julius hó 20-tól f

évi julius hó 28-ig a városi adóhivatal helyisé­
gében közszemlére kitétetik.

Azon adózók, kik az illető kivetési lajst­
romban megállapított adónemmel már a múlt 
évben megróva voltak, a lajstrom kitételétől 
számított 15 nap alatt, azon adózók pedig, a 
kik a kivetési lajstromban megállapított adó­
nemmel most első Ízben rovattak meg, az adó­
könyvecskéikben történt bejegyzés napjat kö-

I vető 15 nap alatt kötelesek esetleges felszólam­
lásaikat alólirt városi adóhivatalnál annál bi­
zonyosabban benyújtani, mert később benyúj­
tott íelszóllamlások figyelembe vétetni nem 
fognak.

Városi adóhivatal,
Verseezen, 1902 évi julius hó 19-én.

Bodry
adóügyi tanácsnok mint hivatalfönök.

vastartalmú, táplíU6;és erö»itö„B*er, 
vérképző és Megerősítő, 
kellemes izü és könnyen emészthető. 
Megkérdezheti orvosát.
Kapható minden gyógyszertárban.

Temesmegye főraktára f Herczog József Versecz 
Temesvár kivételével: 1 gyógyszertára az „Isten Szemehez“.

Bg-^reöLvtl -veulód-i sung-ol

THIERRY- BALZSAM.
»—5 Az

ICH DIEN

Allein echter Balsam
aus der Schutzengel- 

Apotheke des

A. Thierry in Pregrada
Rohitfcch-Sauerbrunn.

Közegészségügyileg megvizsgálva és véleményezve.
üvegek leiszerelése kérésit, törvényszéki mimavérWem alatt áll. 8~o

E balzsam belsőié» és külsőleg használ. Ez: I. Utolérhetetlen hatása gyógyszer 
a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotaiban, enyhíti a hurutot, megszünteti a kOpetet, 
véget vet a fájdalmas köhögésnek s kigyogyit a legrégibb bajokéul is. 2. hitűm halasa 
van torokgvuiadás, rekediseg és a többi lorokbajokuál. 3. Alaposan elűzi a lazakat. 4. 
Meglepően gyógyítja a máj, a gyomor, s a bei betegségeket, különösen a gyomor, szólgöi- 
csőket és tagrangatásokal. 6. Szelíden mozdítja eld a székelést s a vér tisztul t at, meg­
tisztítja a veséket, megszabadít a búskomorságtól s a hypohondriától, javítja at étvágyat 
s az emésztést. 6. Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájáskor, üres fogaknál és száj rothadás­
kor s általában minden log- és szájhajoknál, megszünteti a felbüíögést, a szájnak s a gyo­
mornak bűzét. 7. Külsőleg csodalatos gyógyhatással bír a sebekre, uj és régi forradásokra, 
orbáncz, kiütés varak, megfagyott s megégetett tagokra rüh, fekély s bürduzzadas és repe­
dés stb. esetében, megszünteti a lejlajast, zúgást, szaggatást, köszvényt, tültajdalmat stb. 
Vigyázzunk tehát mindég ezen lenti zöld apácza-védjegyre! Hamisítástól legjobban meg­
óv az. ha közvetlenül totem gyáramból rendelnek. A szétküldés csakis eredeti szab. car- 
tonokban történik, melyekben 12 kicsiny vagy 6 dupla üveg luglaltatik. Ausztria-Alagyar- 
orszag minden postaállomására bérmentve 1- kis vagy 6 dupla üveg 4 kotorni, Bosznia 
és Herczegovma részére 12 kis vagy 6 dupla üveg 4 korona és 60 fillér; kevesebb mint 
12 kis vagy 6 dupla üveg nem küldetik széjjel.
Szétk-ülclée osak eiőroilzotos vagy ecz összeg vaL0.iivcSt.el©

mellett.

, , 1 .. ,y mikor mindenféle sebtől, ha még oly régi keletit is könnyen, fájdalomMiért szenved oil . „i-ikül megszabadulhat operáczib sem kell, ha Thierry gyógyszerész
egyedül valódi

használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a tájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen.
... ... ... ........I. .......... t. -........ •.„„Acmifn mellhuífc ilisíl R9.0 »tiltok 111 »• 11 k Hill (- IIV6 ti 686. U tel

E két gyógyeiejebeu ielüluiuihatatlun ezer,

czimezui :

Thierry (Add!) gyógyszerész LIMITED Őrangyal-gyógyszertára, Pregrada. Rohitsch-Sauerbrunn mellett.
Közp. raktár Budapesten: Török J. gyógyszerész; Zágrábban: Mittel buch J. gyógyszerész és Becsben : Brady C. gyógyszerésznél.

redeti
Singer varrógépek családi Innálak»

es
minden gyártási szak számára.

A Singer COi varrógépei világhírüket kitűnő minőségüknek 
szolgáltatási képességüknek köszönhetik, a mik mindenkor kili'mlellék összes gyárt­
mányait.

es Kiváló

Világkiállítás Párisban 1900: 
»Grand Prix. 

Legmagasabb kitüntetés.

Minden nagyságbani elektromotorok varrógép üzem szamara. Tűzvédelmi kiállítás Berlinben 1901:
Singer Co. varrógép részv.-társ. Arany érem.

Temesxzáír, ZE^Ta.ri.jrad.i-'u.tcza ÍO szám. Legmagasabb díj.
tóühimzési tanfolyamunk jelenleg a szerb iskola 1. számú földszinti termében megtartatni.

A Kirohner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása Verseet.


